



Senat. Comisia pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare

Referat

cu privire la activitatea Prorectoratului pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare al Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, în anul 2022

Raportul *Prorectoratului pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare* pentru anul academic 2022 cuprinde informații asupra modului de organizare al acestui Prorectorat, precum și asupra principalelor realizări ale colegilor care își desfășoară activitatea în cadrul structurilor sale.

Raportul prezintă mai întâi structura instituțională a *Prorectoratului pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare* care a rămas neschimbată față de anul precedent. Din punct de vedere operațional, acesta este condus de Șeful Serviciului de Relații internaționale, aflat în subordinea directă a Prorectorului. Organigrama acestui Serviciu cuprinde două Birouri – *Parteneriate Internaționale și Erasmus+*, care se află într-o relație de colaborare reciprocă și cu *Centrul de primire pentru studenți internaționali (Welcome Center for International Students)*.

În anul 2022, din punct de vedere administrativ, Serviciul de Relații Internaționale a contribuit prin Biroul Erasmus+ la elaborarea *Regulamentului privind selecția și organizarea mobilităților în cadrul programului Erasmus+ KA131-HED*, care se va aplica pentru toate proiectele Erasmus+KA131 din cadrul exercițiului financiar 2021.

În partea centrală a Raportului sunt prezentate date statistice privind acordurile și parteneriatele internaționale inter-instituționale: 164 de acorduri în vigoare cu universități din 48 de țări, în creștere față de anul 2021 când erau 149 de acorduri cu universități din 46 de țări. Pe parcursul anului 2022, s-au semnat 18 noi acorduri cu instituții de învățământ din diferite țări având drept obiectiv elaborarea de programe comune de studii, intensificarea schimburilor academice, organizarea în parteneriat de conferințe și simpozioane internaționale. De asemenea, au fost reînnoite trei acorduri de cooperare și s-au continuat și extins activitățile din cadrul extensiunilor din Republica Moldova. De asemenea, s-au încheiat acorduri cu Ambasada Republicii Turcia în România, European Athlete Student și Departamentul pentru Românii de Pretutindeni din cadrul Guvernului României.

Apoi sunt trecute în revistă activitățile universității noastre în cadrul rețelelor din care face parte: Grupul Coimbra, Rețeaua Utrecht, Agenția AUF. Alte activități ale Biroului de Parteneriate internaționale au avut în vedere Școala de vară Jassy, Cursurile internaționale de vară „România –

limbă și civilizație”. În anul 2022, o dată cu relaxarea măsurilor anti-Covid în România și în lume, studenții și personalul academic și administrativ al UAIC au reluat deplasările în străinătate în interes profesional, realizând 1489 de vizite academice, aproape dublu față de anul precedent.

În continuare, sunt trecute în revistă programele de studii în limbi străine de la universitatea noastră – 12 programe la licență, 22 de programe la masterat și 27 de domenii la doctorat, precum și programele cu diplomă dublă existente la diverse facultăți cu țări din cadrul UE sau cu Republica Moldova. În prezent se derulează 10 doctorate în cotutelă cu parteneri din Franța, Olanda, Polonia și Republica Moldova.

În 2022, universitatea noastră a participat la un târg educațional în Maroc și a primit mai multe delegații oficiale din partea unor ambasade. În prezent există la noi la universitate 10 lectorate de limbi străine, iar trei lectori, cadre didactice la universitatea noastră, activează la lectoratele de limbă română din străinătate.

În partea următoare a raportului este prezentată activitatea biroului Erasmus, structurată astfel: Erasmus+ cu țările participante (KA103/ KA131) - Stagii de studiu, stagii de practică, stagii de predare, stagii de formare, activitatea în cadrul programului SEE , Erasmus+ cu țări partenere (KA107), activități și evenimente organizate de Biroul Erasmus+. Universitatea noastră a primit un nou grant instituțional în cadrul Programului Erasmus+ cu țările participante (țări UE), pentru perioada 2022-2024, cu o valoare de 2.333.150 EURO. În cadrul Programului Erasmus+ cu Țările Participante au existat, la nivelul anului 2022, acorduri bilaterale Erasmus+ cu 466 universități din 33 de țări partenere. O secțiune specială este dedicată vizitelor internaționale și evenimentelor științifice derulate în facultăți în anul academic 2021-2022.

Anexele cuprind listele exhaustive ale acordurilor instituționale la care Universitatea noastră este parte, precum și listele beneficiarilor Erasmus+, cadre didactice sau studenți.

Toate aceste elemente atestă desfășurarea unei activități bogate și susținute, continuându-se astfel tradiția prezenței internaționale active a Universității noastre.

Remarcăm, și de această dată, eficiența și competența colegilor din Serviciul de Relații Internaționale care, alături de colegii din Facultăți - coordonatori Erasmus sau inițiatori ai unor colaborări didactice sau științifice - au contribuit în mod decisiv și în anul 2022, la succesul acțiunilor demarate de către *Prorectoratul pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare*, activități esențiale pentru menținerea unei vizibilități internaționale foarte bune a Universității noastre.

Cei 14 membri ai Comisiei au apreciat calitatea Raportului și l-au aprobat cu unanimitate de voturi.

22 martie 2023

Comisia pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare

Prof. univ. dr. habil. Cristian Enăchescu

Președinte

